



Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 12-й

№ 1 (2212)

ВТОРНИК

1

января

1974

Цена 2 коп.

Урожаю 1974 года

Труженики колхоза имени Октябрьской революции в эту зиму проявляют большую заботу о будущем урожае. В хозяйстве организована вывозка органических удобрений на поля. Уже вывезено 15 тысяч тонн удобрений.

Особенно отличаются на вывозке механизаторы пятого производственного участка В. А. Жуков и М. В. Бондарь. Они ежедневно вывозят на поля по 400—450 тонн органических удобрений. Механизаторы этого участка уже вывезли 7,5 тысячи тонн навоза.

Ю. ГУСЕВ,
главный агроном колхоза имени Октябрьской революции.

Праздник вдвойне

Счастливым человеком Нина Семеновна Назаренко. Первого января в ее жизни — день рождения. Приятно начинать год с приподнятого настроения. Вот и нынче идут к ней подружки с свекловодческому звену. Шумят:

— Принимай гостей...
— Да какие же вы гости, если с вами полжизни в степи работала...

Ошиблась Нина Семеновна. Больше, чем полжизни. Все сорок лет в колхозе имени Балахонова. Сегодня у нее необычный день — исполнилось 55 лет, может, оттого и оговорила.

Все звено решило этот день посвятить проводам Нины Семеновны на пенсию. У них ведь как: работают горячо, празднуют весело. Светлая лицом, добрая сердцем, Н. С. Назаренко — в центре застолья. Шумно в доме. Сегодня праздник у женщин.

НОВЫЙ МАГАЗИН

В селе Ивановском накануне нового года открылся еще один новый магазин. Это девятый магазин, распахнувший двери для покупателей в 1973 году.

«Техника» (так назван новый магазин) продает мотоциклы, велосипеды, мотороллеры и товары спортивной группы. Автолюбители смогут купить здесь и необходимые запасные части.

Предлагаемый товарооборот «Техники» должен составить 12 тысяч рублей в месяц.

В. СЫСОЕВА,
директор Кочубеевского коопромторга.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году награждена большая группа передовиков сельского хозяйства края, в том числе по Кочубеевскому району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Ильченко Николай Алексеевич — тракторист колхоза «Казьминский».

Карецкий Анатолий Алексеевич — бригадир совхоза «Правокубанский».

Катигроб Иван Демидович — шофер колхоза «Заветы Ильича».

Кирпа Нина Николаевна — звеньевая колхоза «Казьминский».

Колесникова Варвара Матвеевна — звеньевая колхоза имени Чапаева.

Костюченко Павел Васильевич — тракторист колхоза имени Чапаева.

Кравченко Виктор Иванович — тракторист колхоза имени Ленина.

Кравченко Михаил Федорович —

главный инженер колхоза «Красная звезда».

Кузнецов Борис Федорович — секретарь парткома колхоза «Красная звезда».

Курбанов Николай Иванович — шофер совхоза «Восход».

Курочкин Виктор Алексеевич — тракторист совхоза «Кочубеевский».

Куцубин Николай Павлович — тракторист колхоза «Полярная звезда».

Лемешко Алексей Маркиянович — звеньевая колхоза имени Ленина.

Лобода Виктор Николаевич — шофер колхоза «Полярная звезда».

Матаченко Василий Андреевич — бригадир колхоза имени Балахонова.

Мищенко Мария Васильевна — звеньевая колхоза «Казьминский».

Мяленко Дмитрий Иванович — главный экономист колхоза «Красная звезда».

Пивень Алексей Сергеевич — тракторист колхоза имени Октябрьской революции.

Пивень Иван Дмитриевич — шофер колхоза имени Октябрьской революции.

ГЕРОИ ХЛЕБНОЙ НИВЫ

С хорошим настроением встречают Новый год Василий Митрофанович Попов и его сын Анатолий. Год для них был особенный. На полях колхоза «Красная звезда» они намолотили 12600 центнеров зерна. Рекорд в районе. Василию Митрофановичу вручены грамота, ключи от нового «Москвича-412».

НА СНИМКЕ: отец и сын Поповы.
Фото П. Брызгуна.



Я ТВОЯ, ЗЕМЛЯ

Хороша земля в любую пору года: когда она покрывается нежной весенней зеленью или одевается в белый саван. Но ни с чем не сравним летний, золотой ее наряд.

Особенно чувствительной оказалась беломечетская земля в

третьем, решающем. Во втором отделении, где я работаю механизатором, с детства знакомо каждое поле. Минувшим летом пшеница стояла сплошной стеной. С трудом вел я свой новый комбайн «Колос» по густым хлебам. В поле

задерживались допоздна. Да и мыслимо ли вырваться из объятий жаркой страды. Круг за кругом сужалась нива. И вот конец страды. 32 центнера на круг с гектара дала беломечетская земля. Каравай что надо!

Мы принесли его под звон курантов к праздничному столу. Хлеб-соль и низкий поклон новому, 1974 году. Я всегда остаюсь тебе верен, родное поле.

В. МАЛИКОВ,
механизатор совхоза «Беломечетский».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ тов. КЛИМУКУ П. И.

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-13» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Климуку Петру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
28 декабря 1973 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ тов. ЛЕБЕДЕВУ В. В.

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-13» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Лебедеву Валентину Витальевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
28 декабря 1973 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» тов. КЛИМУКУ П. И.

За осуществление космического полета на корабле «Союз-13» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. Климуку Петру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
28 декабря 1973 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» тов. ЛЕБЕДЕВУ В. В.

За осуществление космического полета на корабле «Союз-13» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. Лебедеву Валентину Витальевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
28 декабря 1973 г.



За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству сахарной свеклы звеном колхоза имени Чапаева Алексей Андреевич Серебрянский награжден орденом Ленина.

НА СНИМКЕ: А. А. Серебрянский. Фото П. Брызгуна.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

О. Б. ТОМАШЕВСКИЙ,
первый секретарь РК КПСС

Завершился 1973 год. Был он особым, насыщенным важными событиями в жизни партии, страны, в области международных отношений.

Советский народ вдохновенно трудился над выполнением больших и важных задач по реализации Директив XXIV съезда КПСС в области дальнейшего развития и повышения эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, подъема материального и культурного уровня трудящихся.

На недавнем прошедшем декабрьском Пленуме ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР под-

ведены итоги развития народного хозяйства страны, которые убедительно говорят о том, что основные социально-экономические задачи в прошедшем, третьем году пятилетки решались успешно. Обеспечено гораздо большее увеличение производства промышленной продукции, чем было предусмотрено государственным планом, на полях колхозов и совхозов выращен и убран рекордный урожай зерна, хлопка, картофеля, овощей и другой сельскохозяйственной продукции, выполнены планы производства и заготовок продукции животноводства. Национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличен на 6,3 процента, что в 1,4 раза больше, чем за два первых года пятилетки.

Трудящиеся Кочубеевского района также вдохновенно трудились над выполнением планов и социалистических обязательств в прошлом году. Все промышленные предприятия завершили решающий год выполнением планов по основным технико-экономическим показателям. Вперед коллективы комбината производственных предприятий, Богословского хлебоприемного и кукурузообработывающего комбината, швейной фабрики, Кочубеевского объедине-

ния и Октябрьского отделения «Сельхозтехника».

Несмотря на сложные погодные условия 1972 и 1973 годов, труженики полей и ферм увеличили производство зерна, овощей, технических культур, продукции животноводства и выполнили социалистические обязательства по продаже государству зерна, молока, яиц, шерсти и другой продукции. За прошедшие три года новой пятилетки валовое производство сельского хозяйства по сравнению с восьмой увеличилось на 23 процента и достигло 46 миллиардов рублей.

В соответствии с постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, по итогам Всесоюзного социалистического соревнования, более 220 передовиков животноводства и полеводства награждены высокими правительственными наградами.

Важными событиями в прошедшем году была насыщена жизнь районной партийной организации. Начат обмен партийных документов на новые, образца 1973 года, прошли отчеты и выборы руководящих партийных органов в первичных партийных организациях. И обмен партийных документов, и отчетно-выбор-

Твердая поступь

С отличными показателями закончил решающий год пятилетки коллектив швейной фабрики. План по реализации продукции выполнен досрочно на 103 процента. Первенство в социалистическом соревновании завоевала бригада А. Дубининой.

Пример высокой трудовой активности показывают швей-мотористки Т. Сатарова, В. Козиненко, В. Шевцова, М. Балацкая и другие. В 1974 году швейники намерены работать с неослабевающим подъемом.

В. ЛУГАНСКАЯ,
секретарь парторганизации
швейной фабрики.



Сегодня новый год вступил в свои права. А вот шофёр АТП № 1 Иван Васильевич Коваленко встретил его еще в ядре минувшего года, когда успешно справился с годовой программой. Фото П. Брызгуна.

Замечательны

МИ трудовыми победами встречают Новый год трудящиеся села Кочубеевского. Развернувшееся в третьем, решающем году пятилетки соревнование между коллективами промышленных предприятий,строек, автотранспорта и сферы обслуживания принесло хорошие плоды. В своем большинстве они успешно справились не только с плановыми заданиями, но выполнили и социалистические обязательства.

Оглядываясь на год минувший, мы можем с полной уверенностью сказать: был он годом самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигенции. В трудовых коллективах родились десятки и сотни ценных начинаний за увеличение производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, за высокое ее качество.

С чувством законной гордости за все свершенное провожают минувший год депутаты нашего сельского Совета, на счету которых много добрых дел в развитии хозяйственного и культурного строительства, выполнении

наказов избирателей, в благоустройстве населенных пунктов.

В колхозе имени Октябрьской революции проведена большая работа по улучшению использования земли, повышению культуры земледелия, внедрению передовых приемов организации труда. Забота и внимание к росту эффективности производства сельскохозяйственных продуктов заметны по таким приме-

комиссии, все депутаты, занимаясь решением вопросов в такой важной отрасли, как сельское хозяйство, прилагают свои усилия на увеличение заготовок зерна, овощей, молока и других продуктов животноводства.

Широкое поле деятельности у избранников народа, и они по праву используют его на благо всех. Активно участвуют в решении хозяйственных

торские способности по выполнению наказов трудящихся, в благоустройстве наших сел.

Г. С. Голуб уже давно на пенсии. Но он является одним из самых активных депутатов Совета. Свой богатый жизненный опыт передает молодежи. Каждое дело старается довести до конца, никогда не отступает от намеченного. Следуют его примеру электрик комбината производственных предприятий А. Н. Ткаченко, оператор районного узла связи Е. Я. Руденко и многие другие депутаты.

Пользуются авторитетом

рам: введен в действие орошаемый участок на втором производственном участке на площади 150 гектаров, распахано 10 гектаров дорог, посажено 66 гектаров лесных полос, внесено 40 тысяч тонн органических удобрений. В хозяйстве осуществляются широкой комплекс мер по специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, а также перевод животноводства на промышленную основу. Исполком сельсовета, его постоянные

задачи колхоза депутаты Н. А. Евдюшенко, В. А. Пивень, Д. Н. Дениченко и другие.

Совсем недавно на заседании исполкома был рассмотрен вопрос о выполнении наказов избирателей. Сделано депутатами немало. Из 17 наказов выполнено 10, в стадии выполнения 4.

Хотелось бы отметить и тот факт, что депутаты чутко и внимательно откликаются на нужды и запросы трудящихся, проявляют настойчивость, свои организа-

Новому году передана эстафета добрых дел, но нерешенных вопросов еще много, и для выполнения поставленных задач предстоит немало потрудиться. Хочется от всей души пожелать избирателям народа, всем нашим замечательным активистам новых, больших свершений на благо Родины, крепкого здоровья, большого семейного счастья.

И. БОЖКО,
председатель Кочубеевского сельского
Совета.

Одним словом — строим

Уходящий год запомнится людям многим — и обязательно новостройками. Введены в эксплуатацию более 28000 квадратных метров жилья. Подходит к концу строительство 36-квартирного дома в райцентре, новоселами станут рабочие комбината производственных предприятий. Заканчивается строительство 22-квартирного дома в селе Заветном, полным ходом идет здесь и возведение школы на 640 мест.

Вообще, в будущем году наш район украсят многие здания. В райцентре будет построен четырехэтажный корпус терапевтического отделения районной больницы на 120 койек. Новый Дом культуры откроет свои двери на хуторе Мищенском. К этому надо добавить и Дом юстиции. Его скоро начнут строить в центре села Кочубеевского. Больше добрых услуг смогут получить сельчане в Доме быта, ведь он значительно расширится.

А. ЮРЧЕНКО,
архитектор.

Репортаж

МЕЛОДИИ ПОБЕДНОГО ГИМНА

Под мелодичный перезвон кремлевских курантов сдает свой пост год старый, а на трудовую вахту заступает, полный сил и энергии, новый, 1974 год. Под Новый год, как водится, полагается шутить и фантазировать, мечтать и даже гадать. Но сначала поговорим на серьезной волне.

Ушедший в историю 1973-й был поистине ударным, решающим в осуществлении планов девятой пятилетки.

Представим себе огромный зал, где за праздничным столом поместилась вся наша районная семья, превышающая 60 тысяч человек. Для

всех в этом зале хватит угощений, добрых слов и веселья. И все же нам грустно расставаться со старым, потому как каждый его день и месяц — это высокая нота победного гимна, бурливый ручей, питающий реку нашего благополучия.

Давайте вспомним, как минувшей зимой уверенно звучали голоса сельских тружеников на собраниях, где намечались рубежи по увеличению производства продукции земледелия и животноводства. А за словами последовали конкретные дела.

Чем богат наш район? На этот счет говорим без фантазии. Неоценимое сокровище — земля — дает

хлеб и сахарную свеклу, кукурузу, подсолнечник, овощи и рис, плоды и виноград. На всю страну славится наша тонковолокнистая шерсть. Специализированные хозяйства поставляют рабочему классу высококачественные продукты — мясо, яйца, большое количество молока и даже рыбу. Но нет на свете цены нашему главному богатству — людям...

Над прикубанскими нивами пронеслись ливни, грохотали грозы, зрел пшеничный колос. И вот страда. Она подняла всех от мала до велика. В колхозе «Красная звезда» у штурвала степного корабля встали Василий Попов с сыном Анатолием, они поставили рекорд на весь район: 1260 тонн зерна разгрузили из бункера своего комбайна. Пшеничное поле этого хозяйства оказалось са-

мым щедрым, давшим по 35,7 цента нера зерна с гектара. В канун нового года Указом Президиума Верховного Совета СССР председатель колхоза А. А. Балацкий, секретарь парткома Б. Ф. Кузнецов и главный агроном этого хозяйства М. В. Белоусов награждены орденами Трудового Красного Знамени. Хлебные нивы заготовили им эти награды еще в страду, когда в закрома Родины было засыпано 1170 тонн сверхплановой васильевской пшеницы.

Щедро одарила земля труд рабочих совхоза «Междуреченский». Более чем по 35 центнеров пшеницы намолочено здесь с каждого гектара. Междуреченцы в новом году выполняют пятилетку по реализации зерна государству. Без малого девять тысяч тонн пшеницы — таков

партийные собрания показали осознанную организованность коммунистов и боевитость партийных организаций в решении хозяйственных и политических задач. Партийные организации стали более активнее относиться к тем коммунистам, которые нарушают нормы партийной жизни и коммунистической морали, недостаточно активны на производстве и в общественной жизни.

На прошедших собраниях коммунисты, трудящиеся на вечерах вопросов и ответов с большим одобрением отмечали плодотворную и энергичную деятельность ЦК КПСС, Политбюро, лично товарища Леонида Ильича Брежнева, направленную на дальнейшую разрядку международной напряженности, прекращение гонки вооружений и холодной войны, расширение торговых и экономических отношений стран с различным социально-экономическим строем, утверждение принципа мирного сосуществования между ними. Все это вселяет уверенность советским людям в том, что мир на земле силами наших партии и правительства, всех миролюбивых сил будет обеспечен.

Но было бы неправильно утверждать, что в прошедшем году все во-

просы были решены успешно, что все проблемы и трудности остались позади вместе с ушедшим в историю годом.

На промышленных предприятиях еще имеет место неритмичность в работе, когда половина месячной программы выполняется в последней декаде, допускаются сверхурочная работа и работа в выходные дни, низкое качество продукции, опережение темпов роста фонда заработной платы над ростом производительности труда.

В сельском хозяйстве в результате серьезных упущений в деле повышения культуры земледелия и животноводства не достигнут необходимый уровень урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, недостаточно эффективно используется дорогостоящая техника.

Много жалоб и писем поступает еще в партийные и советские органы района от трудящихся, в которых они указывают на перебои в торговле предметами первой необходимости, недостатки в бытовом и особенно коммунальном обслуживании населения, в работе общественного транспорта и другие упущения в сфере обслуживания.

Таким образом, руководителям хозяйственных организаций, предприятий, учреждений, ведающих различными вопросами обслуживания населения в новом, 1974 году, есть где приложить усилия, есть проблемы, которые требуют от них своего разрешения.

На декабрьском Пленуме (1973 г.) ЦК КПСС еще раз подчеркнута необходимость повышения ответственности руководителей сферы производства и обслуживания за организацию четкой работы всех звеньев хозяйственного и учрежденческого аппаратов, обеспечения дальнейшего роста эффективности общественного производства в промышленности и сельском хозяйстве как необходимого условия повышения материального и культурного уровня советских людей, выполнения планов и социалистических обязательств нового, 1974 года.

Пусть новый, 1974 год, определяющий успешное завершение девятой пятилетки в нашей стране, принесет каждому труженику, каждой советской семье новые трудовые успехи, новые радости, счастье и мир на земле.

С Новым годом, дорогие товарищи!



Орденом Трудового Красного Знамени удостоен старший чабан колхоза имени Балахонова член КПСС Н. К. Никифоров (на снимке). В минувшем году он получил от сотни овцематок по 110 ягнят и настриг по 5,6 килограмма шерсти с овцы. Фото П. Брызгуна.

НЕСТИ ДОБРО ЛЮДЯМ

Обычный рабочий день. Утренняя суета на улицах, голоса прохожих, приветствия друзей. Мария Александровна по обыкновению смотрит на часы: успею.

Тонко скрипит под ногами снег, утренний морозец пощипывает руки. Голубые от инея деревья рогами голых веток уткнулись в тишину неба. А вот и жилой дом, где трудится она со звонкой бригадой штукатуров-маларов.

— Добрый день, девчата, — улыбаясь, обращается к подругам Мария Александровна.

— Здравствуй, Маша, здравствуй! — сердечно отвечают они и тут же задают вопросы: — Ну как там, на слете передовиков? Расскажи.

Бригадир только что вернулась из Ставрополя, где собирались лучшие строители края для обмена передовым опытом.

— Сразу то и не расскажешь. Много всего интересного было. Встретили нас хорошо. Затем участники выступали, разбирали преимущества метода бригадного подряда Николая Злобина. Говорили о своих личных планах, о том, как при наименьших

затратах можно сделать больше. Лучшим вручались подарки. В общем, такие слеты очень поучительны.

Мария Александровна, надев рабочую куртку, широко обвела взглядом комнату: «Ну, а теперь давайте за работу».

В помещении запахло свежим раствором: Раиса Ищенко и Мария Боярчук перемешивали цемент. Через несколько минут девчата штукатурили стены. Там, где трудится бригада штукатуров из ПМК-281 Марии Александровны Пшеничной, всегда остается добрая память. Таков девиз коллектива: «Работать на совесть».

А теперь давайте вернемся несколько назад. Чем примечателен был решающий год пятилетки для строителей?

Мария Александровна слегка задумывается, кладет на подоконник руку, из-под бровей лучится добродушный взгляд.

— Несомненно, — говорит она, — уходящий год был трудным для нас. Объем работ пришлось выполнить довольно большой. Строили фермы, птичники, школы. Помнится строительство школы в совхозе «Загорский». Срывались сроки поставки материалов. Мы понимали, что положение терпимым быть не может. И тогда договорились между собой продлить рабочий

день. Трудились с упорством, душевным порывом. В результате объект был сдан в срок. А потом... Знаете, как это здорово, когда звонкоголосая девчонка вбегает в просторные, светлые классы, а ты читаешь на их лицах радость. Дети улыбаются, и в этих улыбках мы находим самый дорогой для себя подарок.

Да, много таких подарков было у Марии Александровны. За 24 года работы она построила не одну школу. А сколько жилых домов...

Переловая труженица за ударный труд награждена медалью и знаком «Победитель социалистического соревнования 1973». Она народный заседатель. Для нее нет забот больших или малых. Все они одинаково важны.

Нетрудно понять, почему молодые ученицы становятся попасть именно в бригаду Пшеничной. Здесь их окружают чуткая забота и внимание бригадира, они находят в нем самого близкого человека. Я верю, что комсомолка Татьяна Баракина уже никогда не будет жалеть о том, что пришла на стройку. По рукам тому воспитанное Марией Александровной уважение к профессии, сознание благородства своего труда. И самое главное — стремление приносить людям добро и радость.

Ф. НИКОЛАЕВ.

Крепнут шефские связи

Наша Кочубеевская средняя школа № 3 полтора года назад еще была новостройкой, а сейчас в ней обучаются около тысячи учащихся. Поэтому прошедший год как раз и был для нас годом формирования нового коллектива школьников. Не надо, видимо, доказывать, насколько сложен и труден этот процесс, но педагогический коллектив с этой задачей справился.

В школе родились и новые традиции: смотр формы, строя и речевок, для старшеклассников — инсценирование комсомольской песни. Не остались без интересных, занимательных дел и учащиеся младших классов, для них организован клуб почемучек.

Прошедший год знаменателен укреплением шефских связей с предприятиями и родительской общественностью. Для школы это очень важно. Мы как бы «вживались» в

своем микрорайоне, связываясь тысячами незримых нитей с трудовыми коллективами, с родителями. Без их помощи для нас просто немыслима вся наша работа и в обучении, и в воспитании ребят. На их горячий отклик мы стараемся отвечать тем же. Учащиеся многих начальных классов уже побывали со своими «отчетами» на Богословском хлебоприемном и кукурузообработывающем комбинате, АТП-2, ПДУ-1499, ВДПО, где рассказали о своих делах, выступили с концертами.

Вступая в новый год, педагогический коллектив будет продолжать эстафету-73 в добром и благородном деле по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, укреплению шефских связей с трудовыми коллективами.

Г. ЧЕЛОМБИТКО,
завуч по воспитательной работе
Кочубеевской средней школы № 3.



Высокая награда

С хорошими показателями встречает новый, 1974 год доярка первой молочнотоварной фермы колхоза «Полярная звезда» Аня Михайловна Пустовая. При обязательстве 2500 килограммов молока от каждой коровы она надоила за минувший год 2650 килограммов. За доблестный труд она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: А. М. ПУСТОВАЯ.

Фото П. Брызгуна.

вклад в копилку третьего, решающего хлебоборова колхоза имени Октябрьской революции. Не помнят такого обилия хлеба, полноценного минувшим летом хлебоборовами совхозов «Беломечетский» и «Невинномысский». Весом вклад и земля, дельцев колхоза имени Балахонова, засыпавших в государственные закрома более 8 тысяч тонн хлеба.

Золотые пшеничные ручейки слились в могучий поток. Хозяйства района засыпали в закрома Родины 74744 тонны кочубеевского зерна. Это больше, чем было записано в обязательствах.

Присмотритесь повнимательней и вы увидите в дружной семье хлебоборова немало ветеранов, их имена в списке награжденных орденами и медалями СССР. Таких десятки.

На праздничном столе очень кстати свежие овощи, фрукты. Труженики промышленности нашего края искренне благодарны труженикам совхоза «Правокубанский», обеспечивших поставки овощей в большом ассортименте.

Старый год высоко пронес знамя Всесоюзного социалистического соревнования животноводов. С вершиной третьего, решающего еще в первом полугодии отчетливо обозначились успехи работников молочного животноводства колхоза «Красная звезда», и вот финиш. В октябре животноводы выполнили народнохозяйственный план поставок молока государству. На счету нового года уже около 100 тонн продукции. А вслед за васильевыми рапортовали

о завершении годового плана реализации молока животноводы колхозов «Полярная звезда», имени Чапаева, имени Ленина, совхоза «Восход» и других хозяйств.

Вспомним празднование Всесоюзного дня работников сельского хозяйства. Торжества в районном Дворце культуры. В тот день 86 лучших животноводов получили ордена и медали, как признание нашим государством больших заслуг животноводов за увеличение производства продуктов питания.

Третий, решающий был годом новостройки. Взгляните на племптице-завод «Кубань». Здесь выросли новые корпуса, а коллектив хозяйства досрочно выполнил планы поставок

продукции государству. К концу пятилетки завод разместит в своих корпусах еще 50 тысяч кур мясных пород.

Нет, что ни говорите, дружна наша крестьянская семья. Ей любые задачи по плечу. Потому и не грешно произнести тост во славу победителей соревнования, в честь тех, кто давно работает по календарю 1974 года.

Минуло 12 месяцев, двенадцать ударов отбивают Кремлевские куранты. В единую симфонию часов нашей Родины со звоном бокалов. Приятная мелодия, мелодия победного гимна трудового народа.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

ЗДРАВСТВУЙ, НОВЫЙ ГОД!



Все идет своим чередом: день за днем, месяц за месяцем... И вот уже самый веселый праздник — Новый год. Сколько радости доставляет он и ребятам, и взрослым, сколько приносит приятных хлопот! Это и поиски елки, и украшение ее, и приготовления к праздничному столу.

Советские люди во время новогоднего застолья не только поднимут бокал за будущее, но и вспомнят недавнее прошлое: победу мирной советской инициативы на международной арене, трудовые достижения нашего народа.

Третий, решающий год передает ударную эстафету четвертому году девятой пятилетки.

С Новым годом, друзья!

С новым счастьем!

НА СНИМКЕ: Дед Мороз и Снегурочка встречаются с космонавтами А. А. Леоновым и В. Н. Кубасовым (справа).

Фото А. Пушкарева.

(Фотохроника ТАСС).

ЖАНРЫ, ЖАНРЫ...

РЕАЛИЗМ

Дед Мороз пришел на елку.

НАТУРАЛИЗМ

Дед Мороз прошел тридцать километров, два раза отдыхал, встретил в лесу Снегурочку и к вечеру пришел на елку в Кочубеевский Дворец культуры.

ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

Дед Мороз спешил на вечер к кочубеевским ребятам. На останков «Казьминский поворот» он решил сесть в автобус, потому что падал на скользкой дороге уже и на левый и правый бок. Прождал полтора часа и только за пять минут до полуночи, остановив попутную машину, добрался во Дворец на бал-маскарад.

— Надо покупать

«Жигули», — это первые слова, которые он произнес на вечер.

АНЕКДОТ

Дед Мороз получил ордер на новую трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в селе Кочубеевском.

САТИРА

Шестиклассник Коля Иванов встретил вчера вечером пожилого бородатого человека, одетого в новый импортный тулуп с мешком на плечах. Вместо того, чтобы показать ему дорогу к Дворцу культуры, он стал дергать снежную девочку, по-видимому внучку старика, за косы. Поступок Иванова будет обсужден на классном собрании.

ЗАМЕТКА В ГАЗЕТЕ

«Было весело». Тридцать первого декабря к кочубеевским

ребятам пожаловал Дед Мороз. Он досрочно раздал подарки и взял обязательство в будущем году принести еще больше сладостей. Культпросветработник Издья Елкина от всей детворы тепло поблагодарила дорого гостя.

БАСНЯ

Перед самым Новым годом Дед Мороз приобрел в «Спорттоварах» лыжи. Благодаря им он за одну ночь с 31 декабря на 1 января успел побывать во всех селах и станицах Кочубеевского района. Мораль сей басни: в наш век, когда расписание автобусов все время нарушается, передвижение на лыжах повышает настроение, укрепляет здоровье, сокращает потери рабочего времени.

ВСТРЕЧА Нового года, пожалуй, самый радостный праздник. Люди встречают его всегда восторженно, весело и с надеждой на счастливое будущее. И вот, когда я вспоминаю самый яркий из них в своей жизни, в памяти встает 1945 год.

Победоносно закончилась Великая Отечественная, но мы, моряки-подводники, продолжали нести боевую вахту на Балтийском море.

В канун первого после войны новогоднего праздника наша подводная лодка «С-13», ставшая теперь легендарной, возвращалась из боевого дозора на военно-морскую базу Лиепая.

Мерно стучали дизеля. У самого аванпорта уже отчетливо были заметны мачты затопленных фашистских кораблей. Рулевой-сигнальщик запрашивал у берегового поста связи «добро» на вход в гавань.

Свободные от вахты моряки с каким-то особым радостным подъемом готовились к новому году, празднику. В первом отсеке шла репетиция концерта. Гидроакустик Алексей Недбайлов декламировал написанные им в походе стихи.

Погода шумит штормовая, Буруны бегут за кормой. Подлодка, в волну зарываясь, Курс держит на базу домой. Внизу, как вагонов колеса, Ритмично стучат дизеля, В отсеках не спится матросам, Вся радость, надежда — земля...

Старшина 2 статьи Валерий Смирнов отработывал юмористический рассказ А. П. Чехова «Невидимые

Матросская елка

миру слезы», а торпедист Виктор Маркин под аккомпанемент гитары пел сатирические куплеты о незадачливом фюрере и немецком адмирале, потерявшем свой флот.

В других отсеках самодеятельные художники из картона и бумаги говорили елочные игрушки.

И вот в нашем кубрике на плавбазе «Смольный» засияла разноцветная елка. Она была просто и в то же время нарядно одета. На ее веточках удобно примостились зайцы, белки и даже бурые медведи. Ввысь взметались морские чайки, а ниже плыли различные морские рыбки и спускались корабельные якоря.

В лучах разноцветных электрических лампочек виден был отблеск начищенных бронзовых гильз винтовочных патронов. Внизу стоял Дед Мороз с длинной белой бородой и в матросской бескозырке. Весь наряд особенно подчеркивал морскую принадлежность нашей елочки.

Заместитель командира дивизиона подводных лодок по политчасти капитан третьего ранга А. И. Заикин признал нашу елку самой нарядной среди всех команд и, поздравляя с Новым годом, сказал: «Победу мы одержали, так пусть же теперь каждый Новый год будет мирным, чтобы и дети, и внуки наши не знали войн...».

И моряки-ветераны, не раз вырвавшиеся из косматых лап смерти, подчас чудом выжившие и победившие, теперь веселились, как дети. Они танцевали, пели, читали стихи.

Новогодняя елочка придавала всем какую-то особую приподнятость, и здесь, вдали от дома, мы чувствовали близость предстоящих встреч с родными и близкими. Незаметно пришло утро, и каждый радовался, что это утро мирного нового года, утро счастливого будущего нашей Родины.

...Я иду по улице родного села. Сквозь окна домов вижу сияние разноцветных елочных игрушек. Знаю: в каждой семье своя елка, своя радость, свое счастье. Люди встречают новый, 1974 год. И я, любящая праздничным нарядом села, вспоминаю ту, нашу матросскую елку. Мне она дорога потому, что именно с того далекого 1946 года начинался наш путь к миру, к сегодняшнему прекрасному дню.

Н. ТОЛСТИКОВ.

с. Кочубеевское.

Комсомольцам — трактористу Владимиру Сафаряну и токарю завода «Автоспецоборудование» Пелагеи Торшиной прошедший год надолго останется в памяти. С 1973 начнется отсчет годов их семейной жизни, совместным радостям, а может, и трудностям.

Фото П. Брызгуна.



КОГДА ранней весной в колхозном электрике Косте Замятину, непрощенная, пожаловала любовь, он сразу почувствовал, что жизнь жгуча, а мир тесен: душа Кости исходила жаром и безудержно рвалась в доселе не открытое миром, ученых измерение.

Предметом любовных страданий молодого электрика стала красавица — доярка Лена Ласточкина, одаренная от природы зажигательной способностью круто разворачивать судьбы неостепенившихся юношей.

Когда спуд любви стал для Кости невыносимым, он дерзнул встретиться с виновницей душевных мук, для чего через друга Гошу направил Леночке записку. Гоша остро переживал за судьбу товарища и поэтому к заданию Кости отнесся к прилежанию школьника. По дороге к Леночке он

прочел записку и, найдя ее излишне решительной и лишенной романтической загадочности, кое-что приписал от себя.

В частности, пригласение на свидание в Гошиной редакции выглядело теперь так: «В душе ликуя и томясь,

Жду днем и ночью, Фантомас», По вине Гоши, объяснение, естественно, не состоялось, и путь к нему был отрезан надолго. Время шло. Привычно чередующиеся месяцы не несли Косте облегчения.

Жгучим румянцем катилось по небу июльское солнце, когда Костя рискнул явиться любимой сам. Ему снова не повезло. В избранный для встречи вечер Леночки дома не оказалось: Леночка была передовой дояркой и свободным временем мало располагала.

Пришедшая на смену осенняя непогода

обострила сердечные терзания Кости до крайности.

В вечерних сумерках он бродил по сельским улочкам, с опаской и надеждой вглядываясь в прохожих. Нестерпимо хотелось увидеть Леночку, броситься к ней и во всем признаться. Признаться поскорей, а там что будет!

ЗАМКНУЛО

Юмористический рассказ

Неизвестно, чем бы закончилась эта история, если бы не счастливая случайность, сведшая Леночку и Костю в новогоднем спектакле колхозного самодеятельного драмкружка. Леночке — и это не удивительно — выпала главная роль, а существование Кости должно было

обнаружиться в заключительном эпизоде. В момент, когда главный герой Гриша будет изъясняться с Леночкой в своих чувствах, Косте надлежало усладить слух всех музыкой.

Приверженцы сцены с ожесточением вживались в образы. Работа кипела. И

Костя в отдалении извлекал нечто невыразительное из мехов баяна.

— Леночка! — Гриша театрально развел руками и запрокинул голову. — Я люблю вас, Леночка!

Леночка подалась навстречу Грише.

— Неправда! Ложь все это! — слова Кости, непредусмотренные сценарием, как гром, поразили зал и сцену. Худрук нервно поперхнулся: над спектаклем разом нависла туча провала. Гриша и Леночка расступились — Костя втиснулся между ними.

— Товарищи! — с чувством обратился он к залу. — Я плохой артист и скверно играю. А уж играть в любовь я подавно не хочу и не буду. Поэтому что я... это... ну, я сам люблю. Не сердись на меня, Лена, я тебя давно люблю.

Вот. Люблю — и все тут!

Зал заворуженно следил за событиями на сцене. Подобного финала никто не ожидал, но всем он понравился. Глаза Кости светились решимостью. Леночка шагнула к нему, Сверху лавиной черного бархата рухнул занавес. Зал взорвался громом рукоплесканий. Худрук ожил: спектакль приняли.

Звонкой оплеухи, опущенной Косте очаровательной Леночкой, за шумом никто не расслышал. Зрители много раз вызывали уставших артистов на сцену. Ни Леночки, ни Кости среди них не было.

Н. ЗАЙЦЕВ.

ст. Барсуковская.

Редактор

Г. БАЛМАКОВ.